

# 湖南省首个社工婚调和家暴干预技能培训班开班 “社工”培训,直面“难断家务事”

今日女报/凤网讯(见习记者杨柳通讯员曾佳李万锋)俗话说:“清官难断家务事。”一批社会工作者(简称“社工”)却力图提升技能,为有需要的家庭巧断“家务事”。9月27日,湖南省首个社会工作者婚姻家庭调适服务和家庭暴力干预技能培训班在长沙举行了开班典礼。各市州妇联权益部部长、全省已建婚姻家庭纠纷人民调解委员会专兼职调解员、省级相关社工组织负责人或专职社工120余人参加培训。省妇联副主席张媛媛出席并讲话。

为期两天的培训,邀请了国内高校社工、婚姻家庭领域

的专家学者进行讲座。专家与大家探讨了反家庭暴力工作现状、问题及挑战,婚姻家庭调适与调解知识等内容。此外,培训人员还实地考察了长沙市开福区、岳麓区的社工机构。

张媛媛在讲话中指出,各级妇联和相关社工组织,要积极探索适应新形势下婚调工作的方式方法,开展矛盾纠纷多元化化解工作;在“党政所急、妇女所需、妇联所能”的婚调领域,把婚调委建设成为妇女群众可信赖依靠的维权新阵地。

长期以来,湖南省的反家庭暴力工作一直走在全国前列,为推动《反家庭暴力法》

出台做出了重要贡献。近年来,湖南又积极探索开展婚姻家庭调适服务机制建设,逐步建立了“党委政府领导,综治协调,妇联牵头,法院、司法、民政等部门协同”模式,在全省72个区县建立婚姻家庭纠纷专业性人民调解委员会,受到中央综治办、全国妇联的高度肯定。2016年,湖南省综治办和省妇联申报的婚调项目被列为中央综治办矛盾纠纷多元化化解工作创新项目。

此次培训由湖南省民政厅、湖南省妇联联合主办,长沙市妇联、民政部长沙基层民政干部培训中心承办,雨花区寸草心社会服务中心协办。

# 2016年ECD项目省级培训班在长沙开班 如何教育幼童?看大咖专家用哪招

今日女报/凤网讯(通讯员刘玉梅)9月27日-29日,由湖南省妇联主办、长沙市芙蓉区妇联承办的2016年儿童早期发展社区家庭支持项目(简称ECD项目)省级培训班在长沙市举行。一批国家级、省级专家就0-3岁儿童早期发展进行了授课。湖南省妇联党组成员、副主席鲁华,联合国儿童基金会项目官员赵硕、胡文娟,中国儿童中心学前教育部项目官员罗娟,长沙市芙蓉区人民政府副区长梁汝岚等出

席了开班仪式。

此次培训班将对项目第二阶段发展的策略,从儿童保护视角看儿童早期发展、家访技巧与0-3岁儿童早期发展的关键信息,亲子阅读的开展,亲子游戏的理念与原则等方面进行培训。

中国儿童中心学前教育部部长、副研究员杨彩霞,科研信息部副部长、副研究员朱晓宇,学前教育部项目管理、早教基地主管王慧等国家级、省级专家参与授课。

鲁华希望湖南参加培训的同志们进一步提高认识、珍惜机会,认真学习国家级、省级专家带来的新经验、新做法,提高儿童早期发展服务率和家长及看护人员接受科学育儿指导率,为全省0-3岁儿童早期发展、实现儿童事业全面发展做出新的更大贡献。

湖南省自承接ECD项目以来,取得了良好成效,先后在长沙市、湘潭市、常德市等27个社区(村)进行试点。

# 帮扶留守儿童—— “爱心妈妈”浏阳走“亲戚”

今日女报/凤网讯(记者李诗韵通讯员黄兰香)9月25日,长沙浏阳市淳口镇学校洋溢着欢歌笑语,30位来自致公党湖南省委和长沙市委的爱心人士跟当地的30个留守儿童家庭“认亲”,并给他们带来了实用的礼物。她们,被孩子们称为“爱心妈妈”。本次“致公爱心妈妈”活动,由湖南省妇联副主席,致公党湖南省委常委、致公党湖南省委妇委会主任卢妹香带队。

“比起物质上的给予,这些孩子们更需要心灵上的关心和陪伴。”身为母亲的致公党湖南省委妇委会常务副主任叶荣敏感慨良多。她介绍,“爱心妈妈”团队的工作主要围绕“双互、三

访、三见面”来开展。“双互”即互认互知;“三访”即与父母、监护人和任教老师取得联系并经常进行回访;“三见面”即每学期至少与孩子见一次面、重大节日见一次面、生日见一次面。

“‘爱心妈妈’们要做好打长期仗的准备。”卢妹香希望“爱心妈妈”们广泛利用自己的社会资源,积极发动自己的亲朋好友来帮助留守儿童,变“1+1”为“N+1”,为帮扶行动的持续性打基础;“爱心妈妈”们还要与当地的政府联动,当地政府将给予必要的支持。今后,30个“爱心妈妈”将分成6组,一组选一个负责人协调另外4个家庭,及时了解进展,以便进行考核。

# 省督导组赴娄底株督查“两癌”工作

今日女报/凤网讯(通讯员李思思)“两癌”免费检查是我们农村妇女的大好事啊!我特地从东莞赶回来做检查。感谢党和政府的好政策!”近日,正在娄底市双峰县甘棠镇中心卫生院排队等待检查的刘加英笑容满面地感叹。连日来,由省妇联副巡视员、省政府妇儿工委办副主任陈立荣任组长,省统计局、省绩效办、省妇联、省妇幼保健院有关人员和专家为组员的省农村适龄妇女“两癌”免费检查工作督导组一行先后赴娄底市、湘潭

市、株洲市开展“两癌”免费检查督导工作。

督导组通过听取各市州政府工作情况汇报、查阅明细台账、考察医疗保健机构、下乡进村随机抽访等方式,深入双峰县及甘棠镇、湘潭县及杨嘉桥镇、醴陵市及东富镇等地进行了全面督查。督导组对三个市州的工作给予充分肯定。

截止目前,娄底市项目完成进度为71.28%;湘潭市项目完成进度为82.8%;株洲市项目完成进度为76.79%。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。

# 出行怕堵 那就飞起来 “十一”长假好去处 “长沙飞行体验馆”

文:今日女报/凤网记者海帆

因为害怕拥堵,你已经放弃了多少个大大小小的假期?看看孩子满怀期待的眼神,你还忍心回答他:“国庆节咱们哪里也不去”吗?

那么,十一长假,不如带着孩子去“飞”一次?

9月,全国首家以太空飞行为主题的综合性娱乐飞行体验馆——长沙飞行体验馆,在梅溪湖新天地开业。该项目建设历时两年,占地2000余平米,总投资达7000万元。

长沙飞行体验馆涵盖室内跳伞飞行体验、飞机模拟驾驶体验、太空极限挑战、太空探险等多种体验性极强的游乐项目。体验者除了可以在太空飞行仓内感受到“空中飞人”的独特体验,年龄较小的小朋友还可以参与太空电子/手工涂鸦、飞游世界等项目,另外,在脱口秀互动区,小朋友还可以参与活动,领取礼品。

据主办方——飞行家投资管理(长沙)有限公司负责人介绍,飞行馆的教练均来自原八一跳伞队,拿过世界或世界冠军。选择如此高标准的教练团队,一方面是因为,体验者在飞行过程中的风速达到80米每秒,如同感受18级台风,为了保证业余体验者的飞行安全;另一方面,则是为了给飞行爱好者提供专业飞行培训。

说起飞行培训,长沙飞行体验馆精心打造的“雏鸟计划”课程。这是“飞行家”品牌历经三年精心打造的培训课程,致力于将有飞行梦想、航天梦想的3-15周岁的儿童和青少年打造成专业的飞行员。

**TIPS: 什么样的人可以参与体验呢?**

- 1、年龄在4-60岁之间
- 2、体重≤90KG
- 3、无脊椎病、心脏病、高血压等疾病
- 4、半年内无手术历史



**遗失声明**

长沙市雨花区半闲居茶餐厅  
遗失增值税发票一张,发票号码为01710716,声明作废。

# 私享定制入侵高端餐饮

每天,上班→下班→回家→看电视→哄孩子→睡觉!生活像单摆一样,近乎催眠的程度。一复一日,年复一年。很多人不喜欢喝白开水,却把“日子”过成了白开水;很多人不喜欢一个模型的剧情片,却把日子过成了一个模型。怎么能让我们的生活,变得如此乏味又乏力?曾经,那些值得纪念、特别的日子,恰是调剂生活节奏,与亲友共享的时机,却因为忙碌而一笔带过。你也许会等,等过阵子再说,然而未来也许很长,但并非不计其数。你或许会说,眼下不正朝奔小康冲刺嘛,太忙了。NO, NO, NO! 小康不是终点,而是生活应有的状态,即使奔跑,也不要错过沿途风景。奔忙的我们,没时间、没精力,怎么办?

凯莱集团旗下豪华品牌——长沙现代凯莱大酒店,一直致力于提供特色高端餐饮,2016年金秋时节,酒店推出高品质的法餐私享定制服务,包括法式主题餐定制和法餐·私享家。由酒店金松露法餐专业团队,专为追求品质生活的您定制尊贵和浪漫!

法式主题餐主要是指生日、纪念日等重要日子,现代凯莱法餐厅主厨将亲身为来宾打造颇具情调的法式私人料理,优雅舒适的用餐环境及体贴周到的法餐桌边服务也将为来宾开启一个专属的美好夜晚。情侣双人套餐价格仅699元。包含项目:创意台面设计、结婚纪念日蛋糕/生日蛋糕、玫瑰桃红葡萄酒。其他特色项目酒店也可根据客户需要满足,包括豪车接送、玫瑰花束预订、小提琴演奏都可由酒店代办。

法餐·私享“家”,足不出户,尊享精致法餐,特别适合需要在家中款待亲朋好友的家庭。不仅菜单是独一无二,而且由法餐主厨及专业服务人员登门,为您及尊贵的客人提供最正宗的法式料理及服务,私密的定制、尊贵的享受。费用方面:2-4人餐标准为999元/位起;5-10人用餐标准为788元/位起。以上服务费另计。10公里以内还可以免收运输费。如您需进一步咨询私享定制服务,可致电0731-88708888转金松露法餐厅。